

作者：陈宝成 来源：四川新闻网—成都商报 发布时间：2008-9-9 11:58:9

小字号

中字号

大字号

人民大学国内首招京剧硕士

昨日(9月8日)记者从中国人民大学处获悉,该校将从明年举行的全国统一硕士研究生考试中录取9名戏剧戏曲学专业硕士研究生,这意味着该专业考生将必须参加外语考试。据介绍,中国人民大学将成为国内首个招收京剧硕士的综合性大学,这标志着有着两百多年历史的京剧将走入更高级别学术殿堂。

记者从中国人民大学网站获悉,在该校2009年研究生招生目录中,国学院增加了戏剧戏曲学这一新专业,其基本学制为2到3年,而培养方案将按3年设计。该专业统一考试科目将包括政治、外语(英、俄、日、德、法五选一)和艺术概论、中外戏剧史,而复试科目则是国剧艺术基础。

前几年,国内京剧研究生班毕业之前考英语的举措,曾被批评为要“用英语唱京剧”。曾有评论认为,在研究生考试中,“英语使诸多的专业人才被压抑,使研究生的专业水平越来越差。中国的书法、京剧、中医、京剧等研究生根本用不到外语,考英语是误区。”

据该校国剧研究中心主任孙萍介绍,今年7月,该专业硕士点通过教育主管部门审批之后,将分为戏曲史、剧场艺术和东西方文化比较三个基本研究方向,每个研究方向将分别招收3名硕士研究生。该专业研究生将主要由挂靠国学院的国剧研究中心负责培养,目前相关导师的聘请工作正在进行之中。

孙萍认为,在综合性大学中招收京剧研究生,中国人民大学迈出了第一步,也是实现京剧艺术复兴、弘扬传统文化、实现国剧国际化、与世界接轨的重要举措。

[更多阅读](#)

[中国人民大学研究生院网站](#)

[复旦首次试水“国学班” 本硕连读培养人才](#)

[评论：设立国学专业的障碍何在](#)

发E-mail给: 

[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言:

发表评论

相关新闻

- [中国人民大学将校内公开竞聘副校长 建校以来首次](#)
- [中国人民大学破格录取3位奥运会冠军](#)
- [人民大学国学院全球招院长 希望是大师级人物](#)
- [中国人民大学发布中国创新指数研究报告](#)
- [中国人民大学一女生坠楼身亡 死因正在调查中](#)

一周新闻排行

- [科学时报特稿：华国锋与袁隆平](#)
- [青年科学基金相关政策分析及建议](#)
- [江西向全球招聘20名高校副校长](#)
- [陈君石院士：我国暂不封杀反式脂肪酸](#)
- [2008年中国19所一流研究生院名单发布](#)

配合好运北京赛事 人民大学提前半个月期末考试
中国人民大学副校长冯俊：21世纪教育的特点
人民大学博导家中跳楼身亡 称不愿苟且偷生地活

卫星照片显示4个飓风正列队袭向美国
8位科学家获得2007年美国国家科学奖
浙大代表中国加入国际人类基因变异组计划